

# DRUŠTVENE VIJESTI I OBAVIJESTI

## **PREPORUKA SAVEZNE SKUPŠTINE O RAZVOJU STRUČNIH SLUŽBI U POLJOPRIVREDI**

Savezna skupština, na sjednici Saveznog vijeća od 26. i 27. siječnja 1967. godine i Privrednog vijeća od 26. siječnja 1967. godine je razmatrala probleme kooperacije u poljoprivredi i razvoja poljoprivrede brdsko-planinskog i mediteranskog područja.

Usvajajući ove materijale Savezna skupština konstatira da je privrednom reformom poboljšan ekonomski položaj radnih organizacija u poljoprivredi i materijalni položaj proizvođača. Time su stvoreni uvjeti da radne organizacije i neposredni proizvođači odlučnije utiču na razvoj proizvodnje i proširenu reprodukciju u poljoprivredi.

Aktiviranje proizvodnih potencijala u poljoprivredi i proširenje društveno-organizirane proizvodnje, zahtijeva da poljoprivredne i druge radne organizacije, koje imaju interesa za povećanje i intenziviranje poljoprivredne proizvodnje, pored sprovođenja mjera predviđenih u materijalima o kooperaciji u poljoprivredi i razvoju poljoprivrede brdsko-planinskog i mediteranskog područja, odlučnije priđu povećanju broja stručnih kadrova i razvijanju odgovarajućih stručnih službi.

Dosadašnje iskustvo pokazuje da su u integriranim i razvijenim poljoprivrednim organizacijama, koje postižu visoke rezultate u proizvodnji, razvijenije i stručne službe, dok u većem broju radnih organizacija, naročito na brdsko-planinskom i mediteranskom području, uopće ne postoje stručne službe ili su pak one nedovoljno razvijene.

Na osnovu materijala i diskusije vođene na sjednicama, kao i zadataka utvrđenih Društvenim planom razvoja Jugoslavije od 1966. do 1970. godine i drugim političkim dokumentima o daljem razvoju poljoprivrede i sprovođenju agrarne politike, Savezna skupština donosi:

### **PREPORUKU**

#### **o razvoju stručnih službi u poljoprivredi**

1. Savezna skupština smatra da su novim uvjetima privređivanja stvoreni povoljni uvjeti za brže povećanje broja kadrova u poljoprivrednim organizacijama i za veću i potpuniju aktivnost stručne i naučne službe u poljoprivredi. Ostvarenje ciljeva privredne reforme traži da se radne organizacije stručnih i naučnih službi maksimalno angažiraju s proizvodnim organizacijama u rješavanju problema: organizacije proizvodnje i rada, povećanja

produktivnosti, potpunijeg korištenja proizvodnih kapaciteta, racionalnijeg korištenja sredstava za proširenu reprodukciju, samoupravljanja i raspodjele, stabilizacije tržišta poljoprivrednih proizvoda itd.

Pravilnim razvijanjem odnosa i podjele rada između naučnih i stručnih službi i poljoprivrednih organizacija pridonijet će se boljem korištenju datih uvjeta za privređivanje, postizanju boljih rezultata u proizvodnji, kao i smanjenju razlika koje postoje u nivou produktivnosti rada.

2. U pogledu organizacije i daljeg razvijanja stručnih službi u poljoprivredi, treba polaziti od iskustva da se služba može uspješno razvijati u privrednoj organizaciji, da više poljoprivrednih organizacija mogu stvarati zajedničku službu — opću ili specijaliziranu, ili da se poljoprivredne organizacije povezuju s poljoprivrednim stanicama ili drugim stručnim ili naučnim institucijama.

Posebnu pažnju treba pokloniti povećanju i osposobljavanju stručnih kadrova u radnim organizacijama, koji su nosioci proizvodnih procesa, jer sadašnje stanje stručnih kadrova ne zadovoljava. Postoje velike potrebe i mogućnosti za povećanje poljoprivredne proizvodnje intenziviranjem proizvodnih procesa i proširenjem proizvodne suradnje. To istovremeno predstavlja širok prostor za zaposlenje agronoma i tehničara, ekonomista, veterinarara i drugih profila stručnjaka.

Sve veća intenzifikacija privrede i šire uključivanje u međunarodnu podjelu rada otvara velike mogućnosti za efikasniji rad stručnih i naučnih ustanova, kao i zazapošljavanje poljoprivrednih i drugih stručnjaka i u poduzećima koja se bave preradom i prometom poljoprivrednih proizvoda, proizvodnjom i prometom reprodukcijom materijala, raznim udruženjima i dr.

3. Suvremena poljoprivreda zahtijeva stalnu brigu i sistematski rad na osposobljavanju i stručnom usavršavanju kadrova svih profila u radnim organizacijama. Zato je neophodno da se prate i primjenjuju u praksi sva novija naučna i tehnička dostignuća, da radne organizacije omoguće poljoprivrednim stručnjacima da prate i koriste rezultate rada i iskustva naučnih i stručnih ustanova.

4. U proteklom periodu su obrazovane razne stručne i naučne poljoprivredne institucije, stvarane su zajednice naučno-istraživačkih ustanova i osnovani kompleksni instituti za poljoprivredu. Neke od tih institucija su dale značajan doprinos modernizaciji poljoprivrede, stvaranjem novih visokorodnih sorata, hibrida i dr.

Težište rada naučnih ustanova u budućnosti bi se trebalo prebaciti na istraživanje raznih problema iz oblasti poljoprivrede, korištenja naučnih dostignuća i čvršćeg povezivanja s proizvodnim poljoprivrednim organizacijama u cilju primjene tehnike i suvremene tehnologije u praksi.

Da bi rezultati naučnih istraživanja bili efikasniji, potrebno je sredstva za naučno-istraživački rad usmjeravati na one naučne ustanove koje daju najbolje rezultate za primjenu naučnih dostignuća u proizvodnji i nastojati što boljoj koordinaciji u radu naučno-istraživačkih ustanova. Poljoprivredne

organizacije u novim uvjetima imaju ekonomski interes da odvajaju veća sredstva za naučna istraživanja i razvijanje stručne službe u cilju rješavanja problema iz oblasti unapređenja proizvodnje.

5. Osim radnih organizacija koje su najviše zainteresirane za stvaranje i dalje razvijanje stručnih i naučnih službi, ovom pitanju treba da posvete posebnu pažnju društveno-političke zajednice, privredne komore i njihovi savjeti, poslovna udruženja i ostali faktori koji su zainteresirani za razvoj poljoprivredne proizvodnje.

Skupštine općina u suradnji sa drugim faktorima trebale bi se posebno angažirati za razvijanje stručnih službi na područjima u kojima postoje povoljniji prirodni i drugi uvjeti za brže povećanje proizvodnje, a gdje su radne organizacije još uvijek nedovoljno razvijene da samostalno stvaraju potrebne stručne službe. Zavisno o uvjetima, treba koristiti mogućnosti da više općina osnivaju zajedničke stručne službe za slična proizvodna područja.

#### SJEDNICA PREDSDJEDNIŠTVA SPITH-e

Na sjednici Predsjedništva Saveza poljoprivrednih inženjera i tehničara SRH, održanoj dne 19. VII 1967. god. raspravljalo se o programu rada Saveza u jesenskom roku.

Programom se predviđa održavanje savjetovanje o problemima sela, pa je u tu svrhu izdana brošura pod naslovom »Suvremeni društveno-ekonomski problemi razvoja sela«.

Savjetovanje organizira Glavni odbor SSRN-a Hrvatske i Konferencija za društvenu aktivnost žena SRH u suradnji sa Savezom poljoprivrednih inženjera i tehničara SRH.

U pripremi su također još dva savjetovanja: jedno — o primjeni umjetnih gnojiva i drugo — o produktivnosti rada u poljoprivredi.